	ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 28.07.2014 / 19:00 horas.

Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e quatorze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 12ª sessão ordinária, da 2ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, ILISANGELA LOCATELLI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, LUCIMAR ANTONIO VOLPI e VALCIR LUDKE. Verificando o “Quorum” legal, o Presidente solicitou à Vereadora Ilisângela Locatelli, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, solicitou à 1ª Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisângela Locatelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, apossa saudações falou da importância de irem participar de cursos em Porto Alegre, onde na semana passada foram ele, o vereador Joelso, o vereador Domingos e o vereador Tabaldi. Disse que o vereador que anão foi ainda é o vereador Beto e é interessante que ele vai para também adquirir novos conhecimentos. Disse que em relação a autorização para irem no Curso em Porto Alegre é uma das atribuição do Presidente fazer com que os vereadores busquem conhecimento com recursos da Câmara e ele está cumprindo com o seu dever. Fez um relato do que aprenderam no Curso, mas o assunto mais citado e discutido foi o da intenet, onde até dois vereadores citaram exemplo que certos raques entraram nas contas pessoais deles. Falou que tem que ter certos cuidados em relação a internet até mesmo na questão do portal da transparência que tem tudo sobre os Vereadores. Disse que tudo que ele critica na tribuna ele procura investigar e ver se realmente o fato aconteceu. Disse estar bastante curioso e ansioso para ver se o frigorifico vai funcionar e dar retorno de ICMS, ver se vai gerar empregos. Falou que um dos deveres dos Vereadores é aprovar os Projetos, mas também fiscalizar depois. Disse um dos Projetos que ele defendeu bastante e brigou muito foi o do repasse pra Fabrica de roupas que está instalada aqui no nosso Município e que está dando certo e as pessoas que estão trabalhando estão ganhando um ótimo salario de R$787,73. Finalizou dizendo que é muito bom aprovar um Projeto e ver depois o resultado, que quando criticamos temos que ter noção do que criticar, e quando votamos favorável é interessante voltar e ver se está dando retorno.  O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações fez suas palavras as do colega Lucimar. Agradeceu ao Presidente por ter liberado eles para irem ao curso em Porto Alegre. Sobre a internet disse é bom que todos fiquem atento e que teve pessoas que foram prejudicadas com isso. Disse que ao escutar o Vereador Lucimar falar do condomínio, lembrou que lá no curso o palestrante falou que 32% do orçamento que sai da União é desperdiçado. Disse que é importante que o condomínio funcione e que venha trazer retorno pro Município. Falou a respeito do ginásio de esporte perto do CTG, que faz dez anos que está lá e não foi utilizado ainda, é um dinheiro morto, o Hospital também foi feito ampliação, foi recuperado a sala de cirurgia e até hoje nunca foi feito uma cirurgia. Disse que o nosso Município que é pequeno acontece isso, esse desperdício, imagina nos Municípios maiores por que o dinheiro sai de lá e se perde no caminho ou é mal aplicado. Finalizou dizendo que podiam ter colocado o dinheiro no 1º de Maio onde sai vários campeonatos, de futebol sete, de futebol de campo, mas agora está lá aquele pavilhão sem utilidade. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações parabenizou todos os colonos e motorista pela passagem do seu dia. Disse que está muito difícil de andar nas estradas devido as péssimas condições que as mesmas se encontram. Disse que frequentemente leva pacientes para Passo Fundo e onde antes demorava uma hora e quinze minutos, agora está demorando duas horas por que realmente não tem condições a estrada esta muito ruim, quando chove nem se fala, está muito perigoso, tem muito mais acidentes. Finalizou dizendo que na questão da Fabrica de roupas, que tanto o Vereador Lucimar como o Vereador Tabaldi falaram, é muito importante para o nosso Município, e o que a Câmara pode fazer ela fez e o que pode ser feito ainda vai fazer, desde que todos tenham consciência que tem que trabalhar juntos para que as coisas funcionem. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº016/2014, AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO RECEBER A TÍTULO DE CONTRAPARTIDA DOS BENEFÍCIARIOS DO PROGRAMA GESTÃO DA POLITICA DE DESENVOLVIMENTO, OS VALORES REPASSADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos . PROJETO DE LEI Nº017/2014, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER SUBVENÇÃO ÁS COMUNIDADES DE LINHA BONITA E LINHA CACHOEIRINHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido o parecer das Comissões em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que a respeito desse Projeto que está autorizando subvenção as comunidades da Linha Bonita e Cachoeirinha, segundo a mensagem do Projeto é pra trocar os cabos de telefone. Fez um pedido ao Vereador Beto, que ele fiscalize essa obra se realmente vai acontecer, não somente ele, mas que todos nós temos que fiscalizar. Finalizou dizendo que é uma obra importante e precisa, mas que precisa ser fiscalizada se realmente vai acontecer. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO LEI Nº018/2014, CRIA CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO, ESTABELECE SUAS ATRIBUIÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, inclusive com a emenda que modificou os art. 1º e 2º do Projeto de Lei, não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 019/2014, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A FIRMAR CONVÊNIO COM O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, ATRAVÉS DA SECRETÁRIA ESTADUAL DA FAZENDA PARA A REALIZAÇÃO DE SORTEIO DO PROGRAMA NOTA FISCAL GAÚCHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº020/2014, ALTERAL O ARTIGO 13 DA LEI MUNICIPAL Nº 768/2012, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, agradeceu o Presidente por ter liberado eles para irem ao Curso em Porto Alegre, no qual foi muito bom e aprenderam muitas coisas. Disse que como o Vereador Lucimar falou, realmente só falta o Vereador Beto, mas que o Presidente vai liberar em outra oportunidade por que isso faz parte, é um investimento e como o palestrante falou todos os Vereadores tem que se aperfeiçoa.  O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse que gostaria que fosse chamado o Chefe do Departamento de Obras e da Agricultura, para que fosse resolvido o problema das propriedades dos produtores de leite, um deles e o Pedro Giacomoni que está precisando de três cargas de cascalho. Disse que tinha pedido para o Secretário Frâncio fazer lá no Henrique também, mas que até hoje não foi e já faz um mês. Disse que isso tem que ser resolvido por que na maioria das propriedades são as mulheres que lidam com os bichos no meio do barro, e vocês sabem disso como é ruim por que todos vocês já foram agricultores. Disse que são poucas propriedades e que sugeriu que se faça esse tipo de serviço uma vez por semana. Falou que tem o Valdir Piran também que faz dias que precisa de um serviço de retro e que não conseguiu fazer, talvez tenha muito serviço. Disse que na questão da Saúde ele tinha feito uma promessa que não ia mais fala, mas como está acontecendo fatos muito sérios, não tem como não fala, esses dias teve uma pessoa que veio marcar exame e o Secretário pediu se ele tinha titulo. Disse que se ele quer ser candidato que conquiste os votos, que não fique pedindo se tem titulo ou não, mas o engraçado é que essa pessoa é lá da comunidade dele. Disse que outro fato que aconteceu foi que um senhor foi até Passo Fundo, mas ao Chegar lá a sua consulta era pro dia 15 do mês que vem, eles acertaram o dia, só eram o mês. Disse que como agora estão em dois esse tipo de coisa não pode mais acontecer e que se continuar acontecendo ele como Vereador vai tomar providencias nem que pra isso tenha que tirar esses malandros a borrada de lá de dentro.  Finalizou dizendo que não é possível que continue essa politicagem, que vai ficar de olho por que agora estão em dois e estão ganhando um bom salário, então que façam as coisas certas.  O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações agradeceu a oportunidade que tiveram de viajar para Porto Alegre no curso. Também uso essa tribuna aqui pra dar explicações dia 18 eu como sou Vereador da comunidade, o nosso Prefeito usando meu nome que eu tinha autorizado o Secretário de Obras, o Frâncio pra tirar da propriedade indígena as pedras pra cascalhar a estrada, e vocês Vereador também não iam gostar que tirassem as pedras sem falar com vocês. O Prefeito sem falar comigo falou pros caras que eu tinha autorizado pra tirar cascalho naquela propriedade do senhor, aqui perto da nossa comunidade depois da ponte. Dia 18 eu estava chegando aí, [inaudível], porque em primeiro lugar é o vereador e segundo são as lideranças ou vocês tem procuração pra comunidade ficar sabendo [inaudível]. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que quando o Vereador Joelso era Chefe de Departamento, ele fez algumas criticas, mas quando o Vereador Frâncio assumiu, achou que os problemas das estradas estariam resolvidos por que o Vereador Frâncio, debateu, criticou, bateu, esperneou e disse que não dava pra admitir que isso estivesse acontecendo, mas agora vem acontecendo talvez numa proporção ainda maior. Disse que só agora teve a oportunidade de agradecer o Joelso pelos dois serviços feitos, no Alexandre Batistela e no Lucimar Tabaldi. Disse aos Vereadores que eles não têm noção do papel fundamental que tem no Município, não sabem a responsabilidade, o compromisso que tem enquanto Vereador. Disse que o Vereador Beto não precisa chegar para o Chefe do Departamento de Saúde e falar aquilo que ele pensa, basta agir, por que por um ato de improbabilidade administrativa perde o cargo, o Prefeito perde o cargo. Disse que muitas vezes os Vereadores da situação passam a mão na cabeça do Prefeito e a oposição também deixa que isso aconteça e que muitas coisas erradas acontecem aqui no nosso Município. Disse que concorda com aquilo que o Vereador Claudio colocou a respeito das estradas e que realmente não tem condições. Finalizou dizendo que o Departamento de Saúde tem que tomar alguma decisão em relação a segurança dos motorista e doentes que se deslocam a Passo Fundo todos os dias, sugerindo que vão por outras estrada, mas que tem que pensar na segurança das pessoas. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que o Domingos realmente fez um papel muito bonito indo tirar a limpo essa história. Falando sobre o desperdício de dinheiro público, criticou o fato de ter dos funcionários com a mesma função para atender na área da Saúde, será que é necessário pela população que nós temos ter duas pessoas lá. Disse que tem Municípios acima de 10 mil que tem só uma pessoa faz esse trabalho, e se não é competente, peça demissão e vai fazer outra coisa. Parabenizou os colonos e motoristas pela passagem de seu dia. Disse que na ida a Porto Alegra foram visitar os Gabinetes onde foram muito bem recebidos e que mais recursos viram para o Município. Finalizou dizendo a respeito das melhorias dos telefones das comunidades, quem sabe façam as melhorias, mas que se melhore também o sinal da antena de celular por que só pega aqui dentro da Cidade. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, disse que a respeito do que o Vereador Beto colocou sobre a consulta que foi agendada pro outro mês, que o que está faltando e só dialogo entre os dois Secretários. Disse que melhorou, mas esta faltando muita coisa ainda. Disse que como motorista gostaria de saber aonde vai amanhã, por que ele não sabe, só fica sabendo na hora aonde que vai. Disse que realmente melhorou, que diminuiu os corre-corre de caro e que ao chegar na garagem os caros estão lá. Cobrou a Secretaria de Obras pela qualidade do cascalho que colocaram na estrada entre o Edilio Piram e o Ede Fontana, que se é pra colocar que se coloque um cascalho de boa qualidade.  Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Glaucio Luiz Bernardi, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisângela Locatelli, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei a Gabriela Martinelli, Secretária Administrativa da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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